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ΕΩΣΕΡΙΚΟ ΚΑΝΟΝΙΜΟ ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΑ ΣΟΤ ΧΟΛΕΙΟΤ 

Με τον όρο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του Σχολείου εννοοφμε το ςφνολο των 

όρων και των κανόνων που  αποτελοφν προχποκζςεισ για να πραγματοποιείται 

ανενόχλθτα, μεκοδικά και αποτελεςματικά το ζργο του ςχολείου. Ο Εςωτερικόσ 

Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ςυντάχκθκε φςτερα από ειςιγθςθ τθσ Διευκφντριασ του 26ου 

Δθμοτικοφ Σχολείου Ιλίου, με τθ ςυμμετοχι όλων των μελϊν του Συλλόγου Διδαςκόντων, 

των μελϊν του Διοικθτικοφ Συμβουλίου του Συλλόγου Γονζων και Κθδεμόνων κακϊσ και 

εκπροςϊπου του Διμου μασ. Το ςχολείο είναι ο χϊροσ όπου οι μακθτζσ με τθν 

κακοδιγθςθ τθσ Διευκφντριασ και του εκπαιδευτικοφ προςωπικοφ περνοφν πολλζσ ϊρεσ, 

μακαίνουν, δθμιουργοφν, ςυνεργάηονται, παίηουν, χαίρονται αλλά και αποκτοφν δεξιότθτεσ 

αντιμετϊπιςθσ των δυςκολιϊν τουσ. Η παραμονι ςτο ςχολείο καλό είναι να ρυκμίηεται από 

κανόνεσ που ζχουν ςκοπό να δθμιουργιςουν τισ προχποκζςεισ για να πραγματοποιθκεί 

αποτελεςματικότερα θ εκπαιδευτικι διαδικαςία και το ςχολείο να λειτουργεί ωσ μια 

αςφαλισ κοινότθτα μάκθςθσ. Κοινόσ ςτόχοσ όλων μασ είναι θ πρόοδοσ των μακθτϊν με τθν 

ταυτόχρονθ υιοκζτθςθ ςθμαντικϊν αξιϊν, όπωσ θ ςυνεργαςία και θ αλλθλεγγφθ, ο 
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αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, θ αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ, ο ςεβαςμόσ όλων ςε 

ςυμφωνθμζνουσ κανόνεσ, θ ευαιςκθτοποίθςθ απζναντι ςτο περιβάλλον. 

 

 Φοίτηςη των μαθητϊν  

Η ςυμμετοχι των μακθτϊν πρζπει να είναι τακτικι ενεργόσ και ςυςτθματικι. Η ελλιπισ 

φοίτθςθ των μακθτϊν και μάλιςτα χωρίσ ςοβαρό λόγο υπονομεφει το ςχολικό ζργο και 

δυςχεραίνει τθν πρόοδό τουσ. Η φοίτθςθ των μακθτϊν είναι υποχρεωτικι. Οι μακθτζσ 

τθροφν το ωράριο του κακθμερινοφ προγράμματοσ και κάκε άλλθσ ςχολικισ εκδιλωςθσ.  Η 

απουςία από τα μακιματα δικαιολογείται μόνο όταν ςυντρζχει ςοβαρόσ λόγοσ. Σε 

περίπτωςθ απουςίασ μακθτι /τριασ  είναι ςθμαντικό να ενθμερϊνεται ζγκαιρα  το ςχολείο. 

Εάν θ απουςία είναι μακρόχρονθ ι επαναλαμβανόμενθ το ςχολείο επικοινωνεί με τθν 

οικογζνεια και υπάρχει περίπτωςθ εφόςον αυτι ςυνεχιςτεί αδικαιολόγθτα για 

επαναφοίτθςθ μακθτι/τριασ ςτθν ίδια τάξθ. Όςον αφορά τθ φοίτθςθ ςτο Ολοιμερο 

ςυνεχόμενεσ αδικαιολόγθτεσ απουςίεσ άνω των 15 θμερϊν οδθγοφν ςτθ διακοπι φοίτθςθσ 

από το Ολοιμερο. 

 

 Άφιξη μαθητϊν ςτο ςχολείο   

Η προςζλευςθ των μακθτϊν που ςυμμετζχουν ςτο ολοιμερο τμιμα και ςτθν πρωινι 

ηϊνθ γίνεται από τισ 7:00 ζωσ τισ 7:15 π.μ.  Η προςζλευςθ των μακθτϊν το πρωί γίνεται από 

τισ 8:00 ζωσ και 8:15 (και από τισ δφο ειςόδουσ του Σχολείου). Οι γονείσ παραδίδουν τουσ 

μακθτζσ ςτισ ειςόδουσ του προαυλίου και απομακρφνονται από αυτζσ για τθν απρόςκοπτθ 

προςζλευςθ και των υπολοίπων παιδιϊν. Κατά τθ διάρκεια τθσ πρωινισ προςευχισ, οι 

μακθτζσ που προςζρχονται κακυςτερθμζνα παραμζνουν ζξω από τθν πόρτα, περιμζνοντασ 

να τελειϊςει θ προςευχι για να μπουν. Στθν εξαιρετικι περίπτωςθ που κάποιοι μακθτζσ 

προςζλκουν μετά τθν αποχϊρθςθ των τάξεων από το προαφλιο και τθν αρχι του 

μακιματοσ μποροφν να μπουν μόνο από τθ κφρα τθσ οδοφ Παγκάλου και ςε ςυνεννόθςθ 

με τθ Διευκφντρια. 

 

Στθ ςυνζχεια οι πόρτεσ του ςχολείου κλείνουν και θ είςοδοσ δεν επιτρζπεται ςε κανζναν, 

ςφμφωνα με τθν παράγραφο 3 του Κεφ. Β, του άρκρου 18 του ΠΔ 79/2017 (ΦΕΚ 109Α), με 

ςκοπό να εξαςφαλίηεται θ αςφάλεια των μακθτϊν και να αποτρζπεται θ αναίτια είςοδοσ 

και ζξοδοσ ατόμων που ουδεμία ςχζςθ ζχουν με τθ λειτουργία του. Οι κφρεσ ειςόδου –

εξόδου ςτο χϊρο του ςχολείου παραμζνουν κλειςτζσ κατά τθν διάρκεια τθσ λειτουργίασ του 

με ευκφνθ των Διευκυντϊν ι προϊςταμζνων των δθμοτικϊν ςχολείων. Κανζνα άτομο πλθν 

των εκπαιδευτικϊν δεν μπορεί να παραμζνει εντόσ του ςχολικοφ χϊρου κατά τθν διάρκεια 

λειτουργίασ τθσ ςχολικισ μονάδασ, ςυμπεριλαμβανομζνων και των μελϊν του Διοικθτικοφ 

Συμβουλίου του ςυλλόγου γονζων –κθδεμόνων, ανεξάρτθτα αν τουσ ζχει διατεκεί ι όχι 

ειδικόσ χϊροσ για τισ ςυνεδριάςεισ τουσ. Σε περίπτωςθ ζκτακτθσ ανάγκθσ επιτρζπεται θ 

είςοδοσ αφοφ ζχει προθγθκεί ςυνεννόθςθ με τθ Διευκφντρια.  
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Αποχϊρηςη μαθητϊν από το ςχολείο 

Οι μακθτζσ δε φεφγουν από το ςχολείο πριν από τθ λιξθ των μακθμάτων (13:15 για 

όλεσ τισ τάξεισ) χωρίσ άδεια. Για να αποφεφγεται ο ςυνωςτιςμόσ, θ αποχϊρθςθ των 

μακθτϊν  γίνεται από διαφορετικζσ εξόδουσ (από  τθν οδό Ευαγγελιςτρίασ για τουσ 

μακθτζσ των Αϋ, Βϋ και Γϋ τάξεων κακϊσ και για τα μεγαλφτερα αδζρφια τουσ και από τθν  

οδό Παγκάλου για τουσ μακθτζσ των  Δϋ, Εϋ και ΣΤϋ τάξεων, οι οποίοι δεν ζχουν αδζρφια 

ςτισ  Αϋ, Βϋ και Γϋ τάξεισ). Οι μακθτζσ παραδίδονται ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ από τον 

διδάςκοντα τθσ τελευταίασ διδακτικισ ϊρασ. Οι γονείσ κατά τθν ζναρξθ του ςχολικοφ ζτουσ 

οφείλουν με υπεφκυνθ διλωςθ να ενθμερϊςουν τθ Διεφκυνςθ του Σχολείου ποιοσ κα 

ςυνοδεφει το παιδί τουσ (ςυγγενικό ι φιλικό πρόςωπο) κατά τθν αποχϊρθςθ. Τα ίδια 

ιςχφουν και για το ολοιμερο τμιμα. Οι μακθτζσ που επικυμοφν να αποχωροφν από το 

ςχολείο χωρίσ τθ ςυνοδεία γονζων ι κθδεμόνων οφείλουν να προςκομίςουν  Υπεφκυνθ 

Διλωςθ των γονζων –κθδεμόνων προσ επιβεβαίωςθ αυτοφ. Οι μακθτζσ που ςυνοδεφονται 

δε φεφγουν ποτζ από το ςχολείο αςυνόδευτοι, εάν ο κθδεμόνασ τουσ κάποια μζρα 

κακυςτεριςει. Σε τζτοια περίπτωςθ οι μακθτζσ παραμζνουν ςτον χϊρο του ςχολείου υπό 

τθν επιτιρθςθ των εφθμερευόντων για 15 λεπτά από τθ λιξθ των μακθμάτων και ςτθ 

ςυνζχεια μεταβαίνουν ςτθν αίκουςα όπου λειτουργεί το ολοιμερο τμιμα, για όςο 

χρειαςτεί. 

  

Κατά τθν αποχϊρθςθ των μακθτϊν ςυςτινεται οι γονείσ να κρατοφν εφλογθ απόςταςθ 

από τθν πόρτα και να παρακολουκοφν τθ ςειρά με τθν οποία ο εκάςτοτε εκπαιδευτικόσ 

παραδίδει τουσ μακθτζσ ϊςτε να διευκολφνεται και να επιτυγχάνεται θ αποχϊρθςι τουσ.  

 

Αν παρουςιαςτεί ανάγκθ αποχϊρθςθσ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ωραρίου ( π.χ. 

αςκζνεια, μικροαδιακεςία)  γίνεται με τθ ςυνοδεία γονζα ι κθδεμόνα κατόπιν τθλεφωνικισ 

επικοινωνίασ. Οι γονείσ – κθδεμόνεσ ενθμερϊνουν το ςχολείο για τθν αποχϊρθςθ του 

παιδιοφ τουσ με τθ ςυνοδεία άλλου προςϊπου και το πρόςωπο αυτό επιδεικνφει 

ταυτότθτα και υπογράφει Υπεφκυνθ Διλωςθ Πρόωρθσ Αποχϊρθςθσ από το πρωινό ι 

Ολοιμερο Πρόγραμμα τθσ ςχολικισ μονάδασ. 

 

 υμπεριφορά –υποχρεϊςεισ μαθητϊν 

 την αίθουςα   

 Οι μακθτζσ κάκονται ςτθ κζςθ τουσ και ετοιμάηουν τα πράγματά τουσ χωρίσ 

κακυςτεριςεισ.   

 Προςζχουν τθν ϊρα του μακιματοσ και δεν ενοχλοφν τουσ ςυμμακθτζσ τουσ. 

 Αν δεν καταλαβαίνουν κάτι,  ηθτοφν ευγενικά από τον εκάςτοτε εκπαιδευτικό 

να τουσ  λφςει τθν απορία. 

 Συνεργάηονται με τουσ ςυμμακθτζσ τουσ.  

 Σζβονται τθν προςπάκεια των ςυμμακθτϊν τουσ και γενικά ςυμπεριφζρονται 

ςτουσ άλλουσ όπωσ κζλουν να ςυμπεριφζρονται και ςτουσ ίδιουσ.  Αν υπάρχει 

ςοβαρόσ λόγοσ να βγουν ζξω, ηθτοφν διακριτικά τθν άδεια από τον  
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εκπαιδευτικό και, αφοφ τακτοποιιςουν τθν όποια ανάγκθ τουσ,  επιςτρζφουν 

ςτθν αίκουςα χωρίσ να περιφζρονται ςτουσ διαδρόμουσ.  

 

 

Οι μαθητζσ/μαθήτριεσ   

 Αποδίδουν ςεβαςμό με τα λόγια και τισ πράξεισ τουσ, προσ κάκε μζλοσ  τθσ 

ςχολικισ  κοινότθτασ.   

 Κατά  τθ διάρκεια των μακθμάτων τθροφν τουσ κανόνεσ τθσ τάξθσ.  

 Συμμετζχουν ενεργά  ςτθν κακθμερινι εκπαιδευτικι  διδακτικι  διαδικαςία  

και δεν παρακωλφουν το  μάκθμα, ςεβόμενοι το  δικαίωμα των 

ςυμμακθτϊν /ςυμμακθτριϊν για μάκθςθ.  

 Απευκφνονται ςτουσ/ςτισ εκπαιδευτικοφσ  και ςτθ Διεφκυνςθ του  Σχολείου 

και ηθτοφν  τθ βοικειά τουσ, για κάκε πρόβλθμα που  τουσ  απαςχολεί και 

τουσ δθμιουργεί εμπόδιο ςτθ ςχολικι ηωι και πρόοδό τουσ.   

 Προςζχουν και διατθροφν κακαροφσ όλουσ τουσ χϊρουσ του Σχολείου. 

Ταυτόχρονα ενδιαφζρονται για το ςχολικό κτίριο και τθν υλικι περιουςία 

του.  

 Επίςθσ, δεν καταςτρζφουν τα ςχολικά βιβλία που παρζχονται δωρεάν από 

τθν πολιτεία.   

 Αποφεφγουν ρθτά τθν άςκθςθ οποιαςδιποτε μορφισ βίασ (ςωματικι, 

λεκτικι ι ψυχολογικι).   

 Σζβονται τα προςωπικά δεδομζνα όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ 

κοινότθτασ. 

 Προςπακοφν  να λφνουν  τισ αντικζςεισ ι  διαφωνίεσ με διάλογο  

ακολουκϊντασ  διαδοχικά  τα παρακάτω βιματα:  

 Συηθτοφν  άμεςα  και ειρθνικά  με αυτόν που ζχουν τθ διαφορά. 

 Απευκφνονται ςτον υπεφκυνο εκπαιδευτικό τμιματοσ για τθ 

ςυγκεκριμζνθ διδακτικι ϊρα ι ςτον εφθμερεφοντα για το διάλειμμα.  

 Απευκφνονται ςτθ Διευκφντρια.   

 Σε περιπτϊςεισ που γίνονται αποδζκτεσ ι παρατθρθτζσ βίαιθσ λεκτικισ, 

ψυχολογικισ ι και ςωματικισ ςυμπεριφοράσ, ενεργοφν άμεςα και 

ακολουκοφν τα παραπάνω βιματα.   

 Συμβάλλουν ςτθν υιοκζτθςθ αειφορικϊν πρακτικϊν, όπωσ θ εξοικονόμθςθ 

ενζργειασ και θ ανακφκλωςθ υλικϊν.  Στισ ςχολικζσ εκδθλϊςεισ και γιορτζσ 

αλλά και ςτισ διδακτικζσ επιςκζψεισ εκτόσ Σχολείου ακολουκοφν τουσ 

ςυνοδοφσ εκπαιδευτικοφσ και ςυμπεριφζρονται με ευγζνεια και ευπρζπεια.  

Επικοινωνοφν, όταν υπάρχει ανάγκθ, με τουσ γονείσ τουσ από το ςτακερό 

τθλζφωνο του ςχολείου, αφοφ λάβουν τθ ςχετικά άδεια από τουσ 

εκπαιδευτικοφσ. 

 Δε φζρουν ςε καμία περίπτωςθ (ςτο ςχολείο ι ςε επιςκζψεισ εκτόσ) κινθτά 

τθλζφωνα ι άλλεσ ςυςκευζσ καταγραφισ.   
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Διαλείμματα  

Κατά τθν διάρκεια του διαλείμματοσ οι μακθτζσ /τριεσ βγαίνουν ςτο προαφλιο, όπωσ 

ζχει κακοριςτεί για κάκε τάξθ, ϊςτε να αποφεφγεται ο ςυνωςτιςμόσ, ιδιαίτερα τϊρα που 

ζχουμε και το πρόβλθμα τθσ πανδθμίασ Covid 19. Ζτςι αποφεφγονται επίςθσ και τα 

ατυχιματα. Σε περίπτωςθ κακοκαιρίασ ορίηονται από τουσ εκπαιδευτικοφσ οι 

προκακοριςμζνοι χϊροι παραμονισ των μακθτϊν. 

 

Με τθν ολοκλιρωςθ κάκε διδακτικισ ϊρασ ο εκπαιδευτικόσ εξζρχεται τελευταίοσ και 

κλειδϊνει τθν πόρτα τθσ αίκουςασ. Δεν επιτρζπεται θ παραμονι μακθτϊν ςτισ αίκουςεσ ι 

ςτουσ διαδρόμουσ του ςχολείου.  

 

Το διάλειμμα είναι χρόνοσ παιχνιδιοφ ανάπτυξθσ κοινωνικϊν ςχζςεων, κακϊσ και 

ικανοποίθςθσ βιολογικϊν αναγκϊν (φαγθτό, νερό πλφςιμο χεριϊν). Οι μακθτζσ 

αλλθλεπιδροφν, παίηουν αρμονικά και για οποιοδιποτε πρόβλθμα ι δυςκολία 

αντιμετωπίηουν απευκφνονται ςτουσ εφθμερεφοντεσ εκπαιδευτικοφσ, που βρίςκονται ςτο 

προαφλιο.  

 

Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ δεν επιτρζπεται κανζνασ ανιλικοσ ι ενιλικοσ να 

παρακολουκεί, να ςυνομιλεί ι να δίνει αντικείμενα ςε μακθτζσ του ςχολείου από τα 

κάγκελα του προαυλίου χϊρου. Εάν επικυμεί να δϊςει φαγθτό ςτο παιδί του παραδίδεται 

αυτό από τον γονζα ςε εφθμερεφοντα εκπαιδευτικό του ςχολείου.  

 

Μόλισ χτυπιςει το κουδοφνι για μάκθμα οι μακθτζσ προςζρχονται ςτουσ 

προκακοριςμζνουσ χϊρουσ ςυγκζντρωςθσ για κάκε τάξθ ,όπου τουσ παραλαμβάνουν οι 

εκπαιδευτικοί με τουσ οποίουσ ζχουν μάκθμα και τουσ ςυνοδεφουν ςτθν αίκουςα 

διδαςκαλίασ ι ςτο προαφλιο ςε περίπτωςθ που ζχουν Φυςικι Αγωγι.  

 

 

Παιδαγωγικόσ ζλεγχοσ - μζτρα  

 

Είναι προφανζσ ότι οι «τιμωρίεσ» ωσ εξωτερικό κίνθτρο ζχουν φτωχά αποτελζςματα 

ςτθν αλλαγι τθσ ςυμπεριφοράσ των μακθτϊν και, ωσ εκ τοφτου, για τθν παιδαγωγικι δεν 

προκρίνονται παρά ωσ ζςχατθ επιλογι των εκπαιδευτικϊν. Εν τοφτοισ οι μακθτζσ πρζπει να 

ςυνειδθτοποιιςουν ότι κάκε πράξθ τουσ ζχει κάποιεσ ςυνζπειεσ ανάλογα με τθ 

ςοβαρότθτά τθσ, ϊςτε να μάκουν να αναλαμβάνουν τισ ευκφνθ των επιλογϊν τουσ και να 

γίνουν υπεφκυνοι πολίτεσ.  

 

Οι ςωματικζσ ποινζσ δεν επιτρζπονται.  

 

 

Πρόληψη φαινομζνων Βίασ και χολικοφ Εκφοβιςμοφ  

 

H ανάπτυξθ κετικοφ ςχολικοφ κλίματοσ αποτελεί ςθμαντικό παράγοντα τθσ διαδικαςίασ 

πρόλθψθσ ι και αντιμετϊπιςθσ φαινομζνων βίασ, παρενόχλθςθσ, εξαναγκαςμοφ και 

ςχολικοφ εκφοβιςμοφ. Χαρακτθριςτικά του κετικοφ και υγιοφσ ςχολικοφ κλίματοσ είναι ο 
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αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, θ αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ, θ προϊκθςθ τθσ ςυνεργαςίασ με 

φορείσ, θ ςυνεργαςία με τουσ γονείσ.  

 

 

 

υμπεριφορά - Δικαιϊματα – Τποχρεϊςεισ  

Η Διευκφντρια  

 Συμβάλλει ςτθ δθμιουργία κλίματοσ δθμοκρατικισ ςυμπεριφοράσ των 

διδαςκόντων/διδαςκουςϊν και των μακθτϊν/μακθτριϊν και είναι υπεφκυνθ, 

ςε ςυνεργαςία με τουσ διδάςκοντεσ/ουςεσ, για τθν τιρθςθ τθσ πεικαρχίασ.  

 Ενθμερϊνει τον Σφλλογο των Διδαςκόντων για τθν εκπαιδευτικι νομοκεςία, τισ 

εγκυκλίουσ και τισ αποφάςεισ που αφοροφν τθ λειτουργία του Σχολείου και τθν 

εφαρμογι των προγραμμάτων εκπαίδευςθσ.   

 Λαμβάνει μζριμνα για τθν εξαςφάλιςθ παιδαγωγικϊν μζςων και εργαλείων, 

τθν καλι χριςθ τουσ ςτθ ςχολικι τάξθ, τθ λειτουργικότθτα και τθν 

αντικατάςταςι τουσ, ςε περίπτωςθ φκοράσ   

 Είναι υπεφκυνθ, μαηί με τουσ/τισ εκπαιδευτικοφσ, για τθν κακαριότθτα και 

αιςκθτικι των χϊρων του διδακτθρίου, κακϊσ και για τθν προςταςία τθσ 

υγείασ και αςφάλειασ των μακθτϊν/μακθτριϊν.   

 Απευκφνει ςτουσ διδάςκοντεσ/ςτισ διδάςκουςεσ, όταν είναι απαραίτθτο, 

ςυςτάςεισ με πνεφμα ςυναδελφικισ αλλθλεγγφθσ.  

 

Εκπαιδευτικοί  

Οι εκπαιδευτικοί: 

 Εκπαιδεφουν τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ, ςφμφωνα με τουσ ςκοποφσ και 

τουσ ςτόχουσ τθσ εκπαίδευςθσ και μζςα ςτο πλαίςιο τθσ εκπαιδευτικισ 

πολιτικισ, με τθν κακοδιγθςθ των Στελεχϊν τθσ εκπαίδευςθσ.   

 Προετοιμάηουν κακθμερινά και οργανϊνουν το μάκθμά τουσ, εφαρμόηοντασ 

ςφγχρονεσ και κατάλλθλεσ μεκόδουσ διδαςκαλίασ, με βάςθ τισ ανάγκεσ των 

μακθτϊν/μακθτριϊν και τισ ιδιαιτερότθτεσ των γνωςτικϊν αντικειμζνων.  

 Συνεργάηονται με τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ, ςζβονται τθν προςωπικότθτά τουσ, 

καλλιεργοφν και εμπνζουν ς’ αυτοφσ, κυρίωσ με το παράδειγμά τουσ, 

δθμοκρατικι ςυμπεριφορά.   

 Μεριμνοφν για τθ δθμιουργία κλίματοσ αρμονικισ ςυνεργαςίασ και ςυνεχοφσ 

και αμφίδρομθσ επικοινωνίασ με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των 

μακθτϊν/μακθτριϊν, και τουσ ενθμερϊνουν για τθ φοίτθςθ, τθ διαγωγι και 

τθν επίδοςθ των παιδιϊν τουσ, κατόπιν ραντεβοφ με τον/τθν εκπαιδευτικό.  

 Φροντίηουν για τθν πρόοδο όλων των μακθτϊν /μακθτριϊν τουσ και τουσ 

προςφζρουν παιδεία διανοθτικι, θκικι και κοινωνικι.   

 Συμβάλλουν ςτθν εμπζδωςθ ενόσ ιρεμου, κετικοφ, ςυνεργατικοφ, 

εποικοδομθτικοφ ςχολικοφ κλίματοσ.  
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Γονείσ – κηδεμόνεσ  

Οι γονείσ και οι κθδεμόνεσ:   

 Φροντίηουν ϊςτε το παιδί να ζρχεται ζγκαιρα και ανελλιπϊσ ςτο ςχολείο και να 

ενθμερϊνουν ςε περίπτωςθ απουςίασ του.   

 Διαβάηουν προςεκτικά όλεσ τισ ζντυπεσ ανακοινϊςεισ που μεταφζρουν τα 

παιδιά  (ι αναρτϊνται ςτον πίνακα ανακοινϊςεων) ϊςτε να ενθμερϊνονται για 

κζματα λειτουργίασ του Σχολείου.   

 Συνεργάηονται αρμονικά ςε προςωπικό επίπεδο αλλά και μζςω του Συλλόγου 

Γονζων με τθ Διεφκυνςθ και τον Σφλλογο των Διδαςκόντων για κζματα που 

αφοροφν τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ.  

 Ενθμερϊνουν ζγκαιρα και προςκομίηουν τα ςχετικά ζγγραφα, αν υπάρχουν, για 

κάκε ειδικό κζμα που αντιμετωπίηουν τα παιδιά τουσ - κζματα υγείασ, ειδικζσ 

εκπαιδευτικζσ ικανότθτεσ ι ανάγκεσ, κζματα οικογενειακισ και κοινωνικισ 

κατάςταςθσ - τα οποία μποροφν να επθρεάςουν τθν επίδοςθ, τθ φοίτθςθ και 

ςυμπεριφορά του παιδιοφ  και ηθτοφν τθ ςυνδρομι του ςχολείου.   

 Κανζνασ ενιλικασ δεν ζχει δικαίωμα να επιπλιττει ι να τιμωρεί ι να νουκετεί 

άλλο παιδί εκτόσ τθσ οικογζνειάσ του ςτον χϊρο του ςχολείου. Για οποιοδιποτε 

κζμα προκφψει ενθμερϊνει τον δάςκαλο τθσ τάξθσ ι τον διευκυντι οι οποίοι 

κα διευκετιςουν το κζμα.  

 Κανζνασ ανιλικοσ ι ενιλικοσ δεν ζχει δικαίωμα να βρίςκεται ςτο κτιριο ι ςτο 

προαφλιο του ςχολείου χωρίσ να πάρει άδεια.  

 Σε εξαιρετικι περίπτωςθ που κάποιοσ ενιλικασ βρίςκεται ςτον χϊρο του 

ςχολείου από διαφορετικι είςοδο ςυςτεγαηόμενθσ ςχολικισ μονάδασ, ςε καμία 

περίπτωςθ δεν επιτρζπεται να παρατθριςει μακθτι ςχολείου. Μπορεί να 

απευκυνκεί ςτον εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ ι ςτον διευκυντι του ςχολείου. 

 Μεριμνοφν να μθ φζρνουν οι μακθτζσ ςτο ςχολείο ι ςτισ ςχολικζσ εκδθλϊςεισ-

εκδρομζσ κινθτά τθλζφωνα ι άλλεσ ςυςκευζσ καταγραφισ. Αν εντοπιςτοφν 

κρατοφνται και φυλάςςονται ςτο γραφείο τθσ Διευκφντριασ, από όπου τα 

παραλαμβάνει μόνο ο γονζασ/κθδεμόνασ του μακθτι.   

 

 

Επικοινωνία και υνεργαςία Γονζων/Κηδεμόνων-χολείου  

 

ημαςία τησ επικοινωνίασ και τησ ςυνεργαςίασ ςχολείου-οικογζνειασ 

 Πολφ ςθμαντικι παράμετροσ τθσ ςυνολικισ λειτουργίασ του Σχολείου και του κλίματοσ 

που δθμιουργείται είναι θ επικοινωνία και θ εποικοδομθτικι ςυνεργαςία με τουσ 

γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/μακθτριϊν και με τον Σφλλογο Γονζων. Το ςχολείο πρζπει 

να βρίςκεται ςε αγαςτι ςυνεργαςία με τθν οικογζνεια του μακθτι. Η εμπιςτοςφνθ του 

παιδιοφ ςτο ςχολείο ενιςχφεται από τθ κετικι ςτάςθ των γονζων/κθδεμόνων προσ το 

Σχολείο και τον εκπαιδευτικό. Για οποιοδιποτε αίτθμά τουσ οι γονείσ/κθδεμόνεσ 

απευκφνονται ςτο δάςκαλο/ςτθ δαςκάλα τθσ τάξθσ. Σε περίπτωςθ που δεν υπάρξει κοινά 

αποδεκτι λφςθ ι ςυνεννόθςθ, απευκφνονται ςτθ Διευκφντρια. Επίςθσ οι γονείσ οφείλουν 

να γνωςτοποιοφν ςτον δάςκαλο τθσ τάξθσ και ςτθ Διευκφντρια κάκε ιδιαιτερότθτα που 

αφορά τθ ςωματικι και ψυχικι υγεία του μακθτι. 
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 Η ςυνεργαςία ςχολείου – οικογζνειασ είναι ζνασ πολφ ςθμαντικόσ παράγοντασ για τθν 

γνωςτικι, ςυναιςκθματικι και κοινωνικι ανάπτυξθ του παιδιοφ. Ο τρόποσ με τον οποίο 

επικοινωνοφν και ςυνεργάηονται το ςχολείο και θ οικογζνεια, αντικατοπτρίηει τισ δεξιότθτεσ 

των γονζων/φροντιςτϊν, το πλαίςιο τθσ ςχολικισ μονάδασ αλλά και τισ ιδιαίτερεσ ανάγκεσ 

του κάκε μακθτι. Η κετικι προςζγγιςθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ ςε αυτό το αρχικό 

ςυναίςκθμα φαίνεται να ςυμβάλλει κετικά ςτο ξεκίνθμα μιασ καλισ ςυνεργαςίασ. Γονείσ 

και εκπαιδευτικοί είναι προτιμότερο να ςυηθτοφν ςε ζνα πλαίςιο θρεμίασ με κακοριςμζνα 

ραντεβοφ. Αυτι θ επικοινωνία επιτρζπει τθ ςωςτι ςυναλλαγι και ςχεδιαςμό για 

παιδαγωγικζσ δράςεισ.  

 

 

Πολιτική προςταςία του ςχολείου από πιθανοφσ κινδφνουσ και αντιμετϊπιςη ζκτακτων 

αναγκϊν  

Οι φυςικζσ καταςτροφζσ παρουςιάηουν αυξθτικι τάςθ τα τελευταία χρόνια με ποικίλεσ 

ςυνζπειεσ ςτο ανκρωπογενζσ περιβάλλον. Οι ςχολικζσ μονάδεσ, ωσ λειτουργικοί χϊροι 

φιλοξενίασ και δραςτθριοποίθςθσ ευάλωτθσ ομάδασ του πλθκυςμοφ, απαιτοφν αυξθμζνο 

βακμό ετοιμότθτασ ζναντι των κινδφνων αυτϊν. Για τθν προςταςία από ςειςμοφσ και 

φυςικά φαινόμενα επικαιροποιείται τακτικά το Σχζδιο Μνθμονίου Ενεργειϊν για τθ 

διαχείριςθ του Σειςμικοφ Κινδφνου και υλοποιοφνται αςκιςεισ ετοιμότθτασ κατά τθ 

διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ. Η Διευκφντρια ι ο Προϊςτάμενοσ/θ Προϊςταμζνθ του 

ςχολείου, ςτθν αρχι του ςχολικοφ ζτουσ και ςε ςυνεργαςία με τον Σφλλογο Διδαςκόντων, 

προβαίνει ςε όλεσ τισ απαιτοφμενεσ ενζργειεσ που προβλζπονται για τθν αντιμετϊπιςθ των 

ζκτακτων αναγκϊν εντόσ του ςχολικοφ χϊρου. Επίςθσ ενθμερϊνουν τουσ 

μακθτζσ/μακιτριεσ για τουσ βαςικοφσ κανόνεσ και τρόπουσ αντίδραςθσ κατά τθν εκδιλωςθ 

των φαινομζνων αυτϊν. Διευκρινίηεται ότι οι μακθτζσ/μακιτριεσ δεν αποχωροφν από το 

ςχολείο μόνοι τουσ αλλά παραδίδονται ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ ι ςε άλλα πρόςωπα 

που οι γονείσ/κθδεμόνεσ ζχουν ορίςει γραπτϊσ για τον ςκοπό αυτό. Τζλοσ, ςε καταςτάςεισ 

πανδθμίασ ι ακραίων-επικίνδυνων φαινομζνων οι εκπαιδευτικοί,  μακθτζσ/μακιτριεσ, 

γονείσ/κθδεμόνεσ, Διευκυντζσ/Διευκφντριεσ, Προϊςτάμενοι/Προϊςτάμενεσ οφείλουν να 

ςυμμορφϊνονται και να ακολουκοφν ρθτά τισ οδθγίεσ που εκδίδουν οι εκάςτοτε αρμόδιοι 

φορείσ/υπθρεςίεσ: π.χ. ΕΟΔΥ, ΥΠΑΙΘ, Υπουργείο Πολιτικισ Προςταςίασ κλπ. για τθν 

εφρυκμθ λειτουργία τθσ ςχολικισ μονάδασ και τθν αςφάλεια των μελϊν τθσ.  

 

 

χολικζσ Εκδηλϊςεισ - Δραςτηριότητεσ  

 

Το Σχολείο οργανϊνει μια ςειρά εκδθλϊςεων/δραςτθριοτιτων, που ςτόχο ζχουν τθ 

ςφνδεςθ ςχολικισ και κοινωνικισ ηωισ, τον εμπλουτιςμό των υπαρχουςϊν γνϊςεων των 

μακθτϊν/μακθτριϊν, τθν απόκτθςθ δεξιοτιτων ηωισ και τθν ευαιςκθτοποίθςι τουσ ςε 

κοινωνικά κζματα. Οι ενδοςχολικζσ εκδθλϊςεισ, οι ςχολικζσ δραςτθριότθτεσ και θ 

ςυμμετοχι ςε καινοτόμα ςχολικά προγράμματα πρζπει να γίνονται με πρωτοβουλίεσ, ιδζεσ 

και ευκφνθ των ίδιων των μακθτϊν/μακθτριϊν, διότι ζτςι αυτοί/αυτζσ αιςκάνονται 

υπεφκυνοι/υπεφκυνεσ, αναδεικνφουν τισ ικανότθτζσ τουσ, τισ κλίςεισ τουσ, τα 

ενδιαφζροντά τουσ και το ταλζντο τουσ. 
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Διδακτικζσ επιςκζψεισ-εκδρομζσ πραγματοποιοφνται με τθν ζγκαιρθ, υπεφκυνθ διλωςθ 

ςυμμετοχισ υπογεγραμμζνθ από τουσ γονείσ-κθδεμόνεσ. Διευκρινίηεται ότι απαιτείται θ 

ςυμμετοχι των ¾ των μακθτϊν του τμιματοσ.  

 

Ποιότητα του ςχολικοφ χϊρου 

 Ζνασ από τουσ ςτόχουσ του Σχολείου πρζπει να είναι θ καλλιζργεια τθσ αίςκθςθσ τθσ 

ευκφνθσ ςτουσ μακθτζσ/ ςτισ μακιτριεσ ςε ότι αφορά τθν ποιότθτα του ςχολικοφ χϊρου. 

Κακαροί και ςυντθρθμζνοι χϊροι αικουςϊν, εργαςτθρίων, του αφλειου χϊρου, τθσ 

ςχολικισ περιουςίασ, κλπ. διαμορφϊνουν τον περιβάλλοντα χϊρο μζςα ςτον οποίο είναι 

δυνατόν να καλλιεργθκεί θ ψυχι του παιδιοφ. Φκορζσ, ηθμιζσ και κακι χριςθ τθσ 

περιουςίασ του Σχολείου αποδυναμϊνουν τισ εκπαιδευτικζσ δυνατότθτζσ του και 

παιδαγωγικά εκίηουν τον μακθτι/τθ μακιτρια ςτθν αντίλθψθ τθσ απαξίωςθσ τθσ δθμόςιασ 

περιουςίασ. Μακθτισ/Μακιτρια που προκαλεί φκορά ςτθν περιουςία του Σχολείου, 

ελζγχεται για τθ ςυμπεριφορά αυτι.  

 

 Λειτουργία Κυλικείου  

Το Υπουργείο Υγείασ ορίηει με υγειονομικζσ διατάξεισ τα προϊόντα που μποροφν να 

διατίκενται ςτα Σχολικά Κυλικεία, με ςτόχο τθν προςταςία και προαγωγι τθσ υγείασ των 

μακθτϊν/μακθτριϊν και τθ δθμιουργία ενόσ υποςτθρικτικοφ ςχολικοφ περιβάλλοντοσ ςε 

κζματα υγιεινισ διατροφισ.  

 

Ο κοινά ςυμφωνθμζνοσ Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ βαςίηεται ςτθν ιςχφουςα 

νομοκεςία και ςτισ ςφγχρονεσ παιδαγωγικζσ και διδακτικζσ αρχζσ. Η τιρθςι του από τουσ 

μακθτζσ/τισ μακιτριεσ, τουσ/τισ εκπαιδευτικοφσ και τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ, με αμοιβαίο 

ςεβαςμό ςτον διακριτό κεςμικό ρόλο τουσ, ϊςτε να ζχει πλθρότθτα, γενικι αποδοχι και 

εφαρμογι, αποτελεί προχπόκεςθ τθσ εφρυκμθσ λειτουργίασ του Σχολείου. Είναι το κεμζλιο 

πάνω ςτο οποίο μπορεί το Σχολείο να οικοδομιςει για να πετφχει τουσ ςτόχουσ και το 

όραμά του. Θζματα που ανακφπτουν και δεν προβλζπονται από τον Κανονιςμό, 

αντιμετωπίηονται κατά περίπτωςθ από τθ Διευκφντρια του Σχολείου και τον Σφλλογο 

Διδαςκόντων/Διδαςκουςϊν, κακϊσ και από τον Συντονιςτι/τθ Συντονίςτρια Εκπαιδευτικοφ 

Ζργου, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ παιδαγωγικισ επιςτιμθσ και τθν εκπαιδευτικι 

νομοκεςία, ςε πνεφμα ςυνεργαςίασ με όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. Ο Εςωτερικόσ 

Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ιςχφει για ζνα ςχολικό ζτοσ. 

 

Ο εςωτερικόσ κανονιςμόσ λειτουργίασ του 26ου Δθμοτικοφ Σχολείου ςυντάχκθκε φςτερα 

από ειςιγθςθ τθσ Διευκφντριασ του Σχολείου και με τθ ςυμμετοχι όλων των μελϊν του 

Συλλόγου Διδαςκόντων, των μελϊν του διοικθτικοφ ςυμβουλίου του ςυλλόγου γονζων και 

κθδεμόνων, κακϊσ και εκπροςϊπου του οικείου Διμου ςφμφωνα με τθν υπ’ αρικμ. 

Υπουργική Απόφαση 13423/ΓΓ4/2021 - ΦΔΚ 491/Β/9-2-2021. 
 


